

11 ИЮНЯ
СРЕДА
1930 год.
№ 130—(2204)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого ОК ВМП(б),
Окрисполкома и Окпрофб.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибиряк, г. Щегловск, Ис-
полкома, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

ЗА ГРАНИЦЕЙ: Нота полпреда СССР поль-
скому правительству по поводу покушения
на полпредство. — Паника в тылу у нанкинско-
го правительства.

Доклад т. Тиунова на краевой партийной
конференции

Уральские домны ждут от Кузбасса угля

Звание второй кокегарки---обязывает наши рудники в кратчайший срок напрячь усилия для ликвидации прорыва

ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕДЛИТ



ПРАГА, 9. На выборах завкома на заводе в Калосте, красный профсоюз металлистов получил 1250 голосов и все мандаты.
ЭРФУРТ, 9. На демонстрации физкультурников участвовало 50—55 тысяч человек. От имени германской компартии выступил встречный бурный овациями тов. Тельман. С энтузиазмом заслушаны приветствия от СССР. В окрестностях Эрфурта произошли многочисленные столкновения участников съезда с полицией. Произведены многочисленные аресты.
АФНИН, 9. На забастовавших 450 табачниц начал кавалерийский отряд. Две табачницы распотаны, одна тяжело ранена.

Полпред СССР вручил польскому министру ноту протеста, требуя соблюдения принятых обязательств по разледованию покушения на взрыв полпредства

МОСКВА, 9. 31 мая полпред СССР в Польше Антонов-Овсеенко вручил исполняющему обязанности министра в Польше ноту по поводу покушения на взрыв советского полпредства в Варшаве. Нота констатирует, что с момента раскрытия покушения прошло больше месяца, но советское правительство не получило ответа на ноту от 28 апреля и не имеет официальных сообщений о том, что польскими властями сделано все надлежащее в целях факта покушения. Нота указывает также, что нет официальных сообщений, на основании которых можно было бы ожидать скорого обнаружения инициаторов и исполнителей покушения. С другой стороны, полпредство не получило протоколов следствия, в которых оно участвовало, несмотря на разрешение министра юстиции. Нота далее указывает недопустимые выпады польской прессы против полпредства СССР, а также то молчание польских властей по поводу покушения, что облегчает распространение клеветы со стороны злоумышленников эмигрантов. Советское правительство вынуждено еще раз обратить внимание польского правительства на создавшееся положение и необходимость принятия решительных мер в целях обнаружения виновных.

В ДЕНЬ МОПР'а



В конце мая в районе Шлезвиг-Гольштейн (Германия) организован день МОПР'а НА СНИМКЕ: Т. Христиан Геук делает доклад от имени компартии Германии.

НАНКИНЦЫ ЭВАКУИРУЮТСЯ

По всей фронтовой полосе северная клика милитаристов одерживает победы. Компартия умело использует период междуубою в лагере милитаристов для организации своих сил и укрепления власти советов

ЛОНДОН, 9. Шанхайский корреспондент «Таймс» сообщает, что войска Еншиана находятся в 30 милях от Цзинани. На юге положение нанкинцев еще более ухудшилось. В провинции Хунани угрожает вторжение гуансийских войск частей Чакафагу.

ШАНХАЙ, 10. Имеются сведения, что власти Шандунской провинции договорились с северными эвакуированными Цзинань — главный город провинции Шандунь.

Города Ша-ши, Син-Янчжоу (провинция Хубэй, в сто километрах к западу от Ханькоу) заняты антинанкинскими силами.

ШАНХАЙ, 9. Официозное агентство «Гоминь» сообщает, что согласно телеграмме Модегуа, полученной нанкинским мандатом, переговоры по вопросам о КВЖД на советско-китайской конференции начнутся 10 июня.

НИ ОДНА ШАХТА, НИ ОДНА СТРОЙКА ЕЩЕ НЕ ВСТУПИЛИ В БОЙ ЗА ОКРУЖНОЕ ЗНАМЯ

Через 15 дней открывается 16 партийный съезд,—несмыслимый позор тем, кто придет к этому съезду с путевкой продолжающегося прорыва

В газете «Кузбасс» от 13 апреля было сообщено, что окружной комитет партии и окрисполком преподнес два переходных знамени. Одно достается предприятию и шахте, которые к 16 съезду партии ликвидируют прорыв и обеспечат выполнение профплана. Другое достается ударникам лучшего участка капитального строительства, которые добьются к открытию 16 партсъезда лучших производственных результатов в строительстве. Знамена в начале мая заказаны всевозможному товариществу художников.

Первое знамя будет изготовлено из лучшего бархата и стоимость его определится в 400 рублей. Второе — из шелка, стоимостью 300 рублей. Получение знамен из Москвы ожидается 25 июня. При редакции «Кузбасс» организовано жюри из представителей от окружного партии, окрисполкома, окпрофсовета, от рабочих и редакции «Кузбасс». Присуждение знамен будет происходить в начале июля. До 16 партсъезда осталось 15 дней. За этот срок нужно еще сильнее развернуть бой за переходные знамена. Шлите сообщения о том, как идет соревнование-бой за знамя!

Фирма „Фрейн“ приняла руководство постройкой Кузнецкого завода

От управляющего строительством Кузнецкострой т. Колгушкина получена телеграмма о том что 4 июня подписан и вступил в силу договор с инженерной фирмой «Фрейн» на ответственное руководство строительством Кузнецкого завода производительностью в миллион тонн чугуна. Предельный срок окончания постройки завода и пуска его на полную производительность договором предусмотрен через 30 месяцев.

Первая домна должна быть пущена в октябре 1931 года, вторая домна — в апреле 1932 года. — в обоих случаях с соответствующим количеством мартевских печей, а также прокатных станов. Фирма «Фрейн» совместно с Кузнецкостроем разрабатывает в СССР окончательный проект и рабочие чертежи, командирует американских специалистов для технического руководства технологической, а также строительной частью, дает техническую консультацию, устраивает в Америке на практику наших инженеров, а также рабочих, передает патенты, а также материалы из своего архива, обязуется выполнить постройку наиболее рационально, экономно, обеспечить наиболее экономное и высококачественное производство. Заключенный договор открывает новый этап в строительстве нашего завода, привлекая опыт американских инженеров, что должно содействовать лучшему выполнению работ, скорейшему вступлению в строй первого металлургического гиганта Сибири.



СВОДКА С ФРОНТА

7-го июня, Прокопьевский рудник выдал 2730 тонн суточное задание 4270 тонн.
8-го июня, Прокопьевский рудник выдал 2950 тонн суточное задание 4270 тонн.
8-го июня, Ленинский рудник выдал 285 тонн. Суточное задание 2624 тонны. Причина такой позорной недовыдачи редакции неизвестна.
9-го июня, коксовые печи химзавода выдала 151 печь. Суточное задание 153 печи.

Вредители срывают подготовку к 16 партсъезду

На Диагональной шахте в коксуемый уголь с Кемеровского пласта было свалено 6 вагонов породы, а сверху засыпано углем.

Ясно, что это сделано было с целью вредительства. Злоумышленник, сваливший породу в уголь, ве ликозно знал, что уголь с Кемеровского пласта идет на коксование на химзавод.

Кроме ухудшения качества продукции, могло случиться, что лопавшие куски породы могли поломать десегрегатор.

Из-за этих шести вагонов породы 50 вагонов коксуемого угля с Кемеровского пласта направлено в рядовой уголь.

Созданная комиссия по этому вопросу ничего определенного не выявила, а только сказала, что сделано это с целью вредительства.

Надо взяться за это дело следственным органом и, выявив виновных, передать дело в суд.

За май Ленрудник сорвал 17 маршрутов угля

С 1 по 30 мая Ленрудник не выдал уральским заводам 5 маршрутов угля, железным дорогам — 10 маршрутов, в частные адреса — 2 маршрута.

Недогруз отправки выражается около 800 вагонов.

С начала месяца управление рудника не соглашалась дать штат грузчиков экспедиции в 185 чел., настаивая на 135 чел. В последнее время слаб подача угля шахтами приняла массовый характер. На Емельяновской шахте люковая погрузка коробок в 3 тысячи тонн грузилась по несколько часов, в то время как при нормальной подаче на гора она выполнялась из рудник в 35—40 минут, поэтому рудник отгружал вместо 4—5 маршрутов, по 3 маршрута.

На уклонке № 2 имеются большие запасы угля в конусах, проверка выгрузку не представляется возможным, т. е. уголь находится по другую сторону эстакады. Остается выход: вскрыть поля эстакады и произвести погрузку угля. Имеются большие запасы угля на эстакадах крестьянских шахт. Выгрузку не производят из-за отсутствия подвоза. Необходимо принять срочные меры по переброске угля с крестьянских шахт на Ленрудник.

С июня месяца Ленрудник должен покрыть прорыв недовыдачи угля уральским заводам и железной дороге, избегая отправки угля коммерческими маршрутами, которые приносят большие убытки (каждый отправленный коммерчески маршрут потребует 3 тыс. руб.).

Партийным и профессиональным организациям следует обратить внимание на выполнение программного задания, мобилизовав массы на покрытие прорыва к 16 партийному съезду.

Своевременно снабдим Турксиб углем

Правительство СССР награждает коллектив строителей Туркестано-Сибирской магистрали орденом Трудового Красного Знамени.

Ленинские шахтеры должны работать также, но турксибский и напрячь все свои силы по добыче угля, снабдить полностью дорогу и встать в ряды ударников на угольном фронте.

Делегат от Лен...

ЕЩЕ ШАХТА ГИГАНТ

Ленинградцам нет должного внимания. Двухнедельник вскрыл безразличное отношение Рубцовского окрисполкома к энтузиастам колхозной стройки

Культармейцы, готовьтесь к лету!

НОВОСИБИРСК, 9. 5 июня в Черемхово Иркутского округа в торжественной обстановке открыта новая шахта имени 16 партсъезда с годовой производительностью в полтора миллиона тонн, что превзойдет теперешнюю производительность всего Черемховского бассейна. Шахта должна войти в эксплуатацию с начала будущего операционного года. Рабочие вroads объявили себя ударниками. 11 лучших рабочих ударников подали заявление о коллективном вступлении в партию.

5 июня в Новосибирске созывается второй краевой съезд культармейцев. На съезд вызываются культарработники ОД округов и районов. Кроме политпросвет работников на съезде будут участвовать представители профсоюзов, колхозов, кооперации, рабочие и стензоры газеты «За грамоту» и рядовые культармейцы предприятий и колхозов. Съезд прорабатывает вопросы: плана ликвидации неграмотности в крае на 30-31 год, ход соревнования ликбезов с Северным Кавказом, задачи добровольных обществ в системе культшкола.

В Рубцовском округе развернулась кампания по проведению двухнедельника помощи ленинградским рабочим 25-тысячникам для укрепления связи с ними. Окрисполком организовало три бригады, которые приступили к обследованию окружных организаций. Обследование окрисполкома выяснило, что ленинградцам никакой помощи после их отъезда на места не было оказано. Окрисполком не послал ленинградцам ни одного ответа на письма, никто не проверял, как поставлено снабжение ленинградцев. У райколхозсоветов отсутствуют сведения о количестве работающих ленинградцев. Многочисленные письма с мест подчеркивают, что ленинградцы оказывают колхозам и селам крупную помощь, работают преимущественно председателями советов колхозов, хорошо справляются с работой. По окончании двухнедельника созывается конференция ленинградцев.

НОВОСИБИРСК, 9. В дополнение к своему решению от 27 марта президиум Сибкрайисполкома постановил: посеянных овса, ячменя, чечевички, которые в зеленом виде сканиваются на сено или зеленый корм, освободить в 30-31 окладном году от обложения сельхозналогом индивидуальных и коллективных хозяйств. На кулацкие хозяйства это решение не распространяется.

НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ РЕЛЬСЫ

МОСКВА, 9. На уральских заводах Сысертском, Ревдинском и Подъяковском на концессии «Лена-Гольдфильд» бастуют около 3500 металлостов. Рабочие требуют передачи предприятия соответствующим объединениям ВСНХ СССР.

„ГЕКТАРЫ“ СВЕРХ ПЛАНА СЕВА — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК 16 ПАРТСЪЕЗДУ

Успех сева в колхозах — лучший удар по кулаку, агитирующему против расширения посевов

КОММУНА „КОМСОМОЛЕЦ“ В ПОДАРОК ПЯТОЙ СИБИРСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ЗАСЕВАЕТ 50 ГА ПШЕНИЦЫ

В Ново-Барачатском сельсовете Щегловского района, организованная коммуна «Канаш», в нее вошли исключительно кулацки — 129 едоков. Земля. Артель «Пионер», Щегловского района, закончила весенний сев. За сеяно: 33 га пшеницы, 22 га разных культур. Благодаря хорошим взаимоотношениям с единоличниками, артель в трудное время получила от них по мощь в виде отходов от семфонда (на корм лошадям) и с работой справилась своевременно и хорошо.

СВОДКИ С ФРОНТА СЕВА

Сельско-хозяйственная артель «Память Ленина» (Топкинский р-н) сев яровых культур закончила 3 июня. На 15 дождях, которые едва ходят, засеяно 70 га. В прошлом же году эти домохозяйства при 30 дождях сеяли 53 га. Коллективисты пришли в райколхозсовет и заявили: — Давайте семян, мы еще засеваем много. Артель «Красное Сормово» (Красноярский р-н), по плану должна посеять 60 га пшеницы, посеяла же 68, овса из 15 га посеяно 14. По сев кормовых трав планом не предусмотрено, но артель посеяла их 7 га. Сев продолжится. Н. 25 га сверх плана 7 тракторов коммуны им. Буденного работают по 20 часов в сутки, обеспечивая выполнение плана сева. Сев 398 га пшеницы должен был закончиться не позднее 3-4 июня. Сверх плана намечено посеять 25 га пшеницы. Вместе с прайтием тракторов у коммунаров вырос энтузиазм, крепнет дружба. Единоличники, видя, что коммуна, не на словах, а на деле, показывает качество работы, идут в коммуны. 30 мая подали заявления о вступлении два бедняка. Они обещают. — Будем неуклонно работать в коммуны и не поддаемся кулацкой агитации. Молодцов.

Кулаки вредители срывают сев в коммуне

В дер. Упоронке, Воскресенского сельсовета, Щегловск. р., кулацкие элементы организовано, открыто заявляют: — Не сегодня — завтра коммуна должна быть развалена. Вредительство хозяйства: коммуны практикуется широко. 11 мая было выставлено 7 ульев коммуны, а в ночь с 11 на 12 2 улья похищены. 4 июня зарублена топором корола. Кулачество, их приспешники-вредители организовано не допускают коммунаров до отведенного в земле пользование пласта. Все это происходит под руководством и направлением Кривокалицкого и уполномоченного Федора Шипицына. Собрание по отводу земле пользования для коммуны было сорвано Шипицыным. На этом собрании Кривокалицкий угрожал: — Буду стрелять или рубить топором, если коммунары придут на мой отруб пахать. И эти угрозы раздавались на общем собрании в присутствии землеустроителя т. Сухарникова и инструктора райколхозсоюза т. Киселева. Мы считаем, что соответствующие органы должны немедленно принять меры, чтобы отградить коммуны от вредительства и террора, обеспечить спокойное выполнение посевного плана. Иванов, Фролов.

За срыв сева — под суд

Посевная тройка Щегловского райисполкома заслушала доклад о посевной кампании в отдельных сельсоветах и вынесла следующее решение: — Снять с работы подат под суд за полное бездействие в посевной кампании председателей Шелевского, Старо-Червоного, Воскресенского и Мозжухинского сельсоветов. Уполномоченному райисполкома — Киселеву и пред Пингиского сельсовета Сенюпову вынесен строгий выговор. Щегловский горсовет, как высказались представители с мест, совершенно отсутствовали в посевной кампании. Из-за отсутствия переправы через реку Толь задерживалась переброска семян на правую сторону, на просьбы помочь — горсовет отвечал молчанием. Безответственно, безобразно обслуживали кампанию агроперсонал округа и окрисполкома. Отпускают семена колхозам, но слабо проверяют всхожесть, а порой даже и не проверяют. Бывали случаи, что вместо турпеса присылали горчицу или редьку. Агрономы не указывают, где можно сеять и какие технологии. Вообще о развитии культуры раз'яснено совершенно не мало, даже колхозы, не понимая значения их, отказывались от посева.

Заблели единоличника

В единоличном секторе агро-обслуживание отсутствует. Агроном Сивин Щегловским райо прикреплена для обслуживания куста «Красная пятилетка» и должен обслужить и единоличный сектор, но ни один агроуполномоченный в деревне даже под носом агронома не работает, не говоря уже о других деревнях. План посевной кампании в единоличных хозяйствах отсутствует, отсутствует и всякого рода учет посевов. Д-ко.

50 га сверх плана в подарок крайпартконференции.

Коммуна «Комсомолец» 4 июня на полях провела производственные совещания по бригадам. Бригады сказали свое твердое слово: — Выполним план на все 100 процентов. — 50 га посеяем сверх плана в подарок краевой партконференции. Бригады заключили между собой солидовора и объявили себя ударниками. Кузнецов.



# ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

## ИЗ ДОКЛАДА тов. ТИУНОВА

### Темпы обгоняют пятилетку

— Мне приходится, говорит Тиунов, в начале доклада расписать свой доклад на две темы. Первая — это перспективы пятилетнего плана и вторая — как мы этот план выполняем. Прежде всего о темпах. Задача, намеченная пятилеткой, сибирской промышленности выполняются и будут выполняться значительно более высокими темпами. По пятилетке наша промышленность в 1928—29 году должна была дать рост на 39 процентов, дала на 42 проц., в 1929—30 году предполагался рост на 41,7 проц. на самом деле рост выразился около 60 процентов. В 1930—31 году, вместо намеченного пятилеткой роста на 38,8 проц. мы предполагаем уже вырасти более чем на 90 проц. Эти темпы еще раз подтверждают полную реальность лозунга — «пятилетку в четыре года».

Останавливаясь на естественных богатствах Сибири и перспективах ее индустриального развития, г. Тиунов отмечает, что партия и правительство совершенно правильно ориентируются на перенесение тяжести тяжелой индустрии на восток и широчайшего использования богатств, которые на востоке неисчерпаемы.

### Наши богатства

Запасы Кузнецкого угольного бассейна исчисляются в 500 с лишним миллиардов тонн, мощность Черемховского бассейна равна мощности Донбасса, Минусинско-Абаканский район и другие содержат в себе угля около 10 миллиардов тонн. Наконец, еще неизведанный Туруганский бассейн имеет в себе богатейшие залежи, которые невозможно перевести на язык цифр. Лесные богатства Сибири составляют 10 процентов лесных богатств всего мира и в полтора раза больше американских. Ангаро-Байкальский район имеет в себе неисчерпаемые залежи разнообразнейших минеральных богатств и является одним из самых богатейших районов Союза. Этот район содержит в себе ценнейшие месторождения молибдена, вольфрама, золота, богатейшие лесные массивы. Этот же район имеет богатейшие энергетические и гидроэнергетические возможности и может давать 3 миллиона киловатт электрической энергии стоимостью от 0,03 копейки до 0,15 коп. за киловатт.

Вот почему партия, правительством и крупнейшими специалистами признано необходимым продвижение индустрии на восток. На основе решений правительства поэтому рассматривается сибирская пятилетка в сторону большего повышения. Капиталовложения в сибирскую промышленность по первой пятилетке намечались в 800 миллионов рублей, а сейчас уже предполагается вложить 2600 миллионов рублей. По отдельным отраслям промышленности капиталовложения изменяются следующим образом: в угольную промышленность вместо 173 миллионов рублей предполагается вложить 700 миллионов, в коксо-беньзовую вместо 16 миллионов — 79 миллионов рублей, в химическую вместо 42 миллионов около 150 миллионов, в черную металлургию вместо 131 миллиона 400 миллионов рублей, в лесную промышленность вместо 80 миллионов 300 миллионов рублей и т. д.

### Уголь, металл — в центр внимания

Валовую продукцию сибирской промышленности к концу пятилетки предполагалось довести до 775 миллионов рублей, теперь эта цифра увеличивается до двух с лишним миллиардов рублей. Угольная промышленность, ко-

торая по старым наметкам к концу пятилетки должна дать 8,5 миллионов тонн, уже в будущем году даст нам 9-10 миллионов тонн. В больших размерах повышается производство чугуна, цветных металлов, эксплуатации лесных богатств.

Важнейшими отраслями сибирской промышленности, вокруг которых должно быть сосредоточено внимание партийного руководства, партийных организаций, всей сибирской советской общественности, являются уголь (в первую очередь Кузбасс), черная и цветная металлургия, химия, машиностроение и лесное хозяйство.

Тов. Тиунов коротко знакомит конференцию с состоянием и перспективами этих отраслей промышленности. Особенно в беспризорном состоянии у нас находится лесная и золотая промышленность. Здесь еще преобладают дореволюционные, дедовские способы эксплуатации.

Огромные возможности открывает перед Сибирью Турксиб. На основе средне-азиатского хлюпка Сибирь должна построить крупную текстильную промышленность. Особый упор делает г. Тиунов в своем докладе на крайние недостатки геолого-разведочных работ в Сибири. Мы не изучили, как следует, самой малой доли тех естественных богатств, которые мы имеем — говорит г. Тиунов.

Недостаточность разведывательных работ может помешать более успешному развертыванию нашего строительства.

Дальше г. Тиунов останавливается на состоянии электрического хозяйства и его перспективах. Имеющиеся сейчас в нашем распоряжении электрические установки ни в какой степени нас не удовлетворяют. К концу пятилетия мы должны закончить строительство ряда мощных электростанций мощностью в 300 тысяч киловатт.

### Транспорт — узкое место

Затрагивая вопрос о транспорте, г. Тиунов говорит, если железнодорожный транспорт в теперешнем виде совершенно не удовлетворяет растущей индустрии и сельского хозяйства Сибири, то водный транспорт у нас не только недостаточен, но находится в очень плохом состоянии. Обь, Иртыш, первоклассные водные артерии мы не используем вследствие отсутствия водного транспорта.

Дальше г. Тиунов останавливается на кустарной промышленности. Мы кустарную промышленность и кустарно-промышленную кооперацию недооцениваем, несмотря на то, что на нее в основном возложены огромные задачи изготовления строительного материала. Между тем, в связи с ростом строительства все более остро чувствуется недостаток, нехватка строительного материала.

Наконец кадры. Кадры это одна из наших главнейших и первоочередных задач. Без достаточного количества хорошо подготовленных кадров рабочих и специалистов немисливо выполнение задач, которые мы намечаем. Нам потребуется 170 тысяч рабочих. Часть этих рабочих, около 35 тысяч будет подготовлена в ФЗУ, 60 тысяч на профкурсах и часть завезена из других районов СССР. Для подготовки инженерно-технических кадров мы увеличиваем сеть ВУЗов и техникумов, в которых будет обучаться свыше 20 тысяч человек.

### От перспективной позиции к будничной прозе

Дальше г. Тиунов переходит, как он выразился, от перспективной позиции к будничной прозе.

От работы сейчас действующей промышленности зависит в значительной степени выполнение пятилетки.

Результаты работы промышленности таковы: в 1928—29 году вся сибирская промышленность выполнила план выработки продукции на сто процентов. Хорошо выполнена план добычи каменугольной промышленности, превысившая задание на 8 процентов. За первое полугодие текущего года вся промышленность Сибири выполнила годовую план по выработке продукции лишь на 47 процентов, каменугольная только на 42 процента. В прошлом году мы имели во всей промышленности избыток рабочей силы в размере 7 процентов. В этом году весь перекомплект приходится на каменугольную промышленность и составляет около 2500 человек. Излишек рабочей силы против плана отражается на производительности труда и в конечном счете влияет на себестоимость. Себестоимость в среднем за полугодие должна была снизиться на десять процентов, фактически же она снизилась лишь на один процент.

Показатели по качеству продукции также свидетельствуют о явном спаде: получены, особенно в таких отраслях промышленности, как лесная и каменугольная. Особенно неудовлетворительно выполнение плана на таких ответственных участках, как цементная промышленность и угольная. На работе промышленности несомненно отражается сильная изношенность оборудования, небеспечность предприятия технич. персоналом, квалификация цеховой рабочей силой и сырьем. Зато наша промышленность за последнее полугодие получила такие плюсы, которые создавали полную возможность перекрыть все недостатки. Первым надо считать переход значительной части предприятий на семичасовой рабочий день, вторым является непрерывка, на которую переведены 81 процент всех рабочих и третьим, открывающим невиданные возможности, социалистическое соревнование и ударничество, наконец, четвертым — это введение единоначалия.

### Не использованы всех средств для ликвидации прорыва

К сожалению, многие предприятия не сумели воспользоваться этими плюсами, чтобы выполнить производственный план. Вот достояние показательный пример. На заводе «Красный Пахарь» в Омске целых 7 месяцев не проверили, как выполняется социальный план. Выполнение директив партии о единоначалии встречает затруднение в виде боязни и нежелания многих руководителей принимать на себя права единоначалия. Во многих местах единоначалие нарушается самым грубым образом.

Тов. Тиунов отмечает затем другие причины, влияющие отрицательно на работу промышленности. Сюда относятся большая текучесть. За полугодие в промышленности Сибири было принято 10 тысяч рабочих и уволено 10 тысяч. Текучесть вызывает отчасти неудовлетворительными бытовыми условиями, небеспечностью жилищными и отчасти приливом молодежи из деревни, не привыкшего к условиям производства. Другие причины слабой работы промышленности — частые аварии, низкая трудовая дисциплина.

Вопрос о подготовке квалифицированных кадров промышленности является по мнению тов. Тиунова самым важным. Несмотря на то, что количество профтехнических школ возросло за последний год от 12 до 33, число учащихся в них от 650 до двух с лишним тысяч, все же не успевают выполнять потребности промышленности. Свой доклад г. Тиунов закончил указанием на необходимость тренировать все промышленность Сибири, как красную, так и окружную. На утреннем заседании начались прения по докладу г. Тиунова.

# НЕ ДАВАТЬ ПОЩАДЫ ПРАВИМ ОПОРТУНИСТАМ И ИХ „ЛЕВЫМ“ СОЮЗНИКАМ

## ВЫЛАЗКА ОПОРТУНИСТА НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЕ

Разбитые самой жизнью и капитализацией в свое время правые оппортунисты сейчас, в связи с приближением 16 партсъезда, вновь заявляют о своем существовании, пытаются в своих вылазках «перематривать» генеральную линию партии.

Используя «левые» перегибы и искривления линии партии, — правые оппортунисты подкрадывают свою обличьящую «теорию» в более яркое демогагическое цвета, но не в стиле большого труда, чтобы за этой «покраской» разглядеть нутро самого тнилого, самого старчески-дряхлого оппортуниста, шамкающего свою старую пизду.

«Левые» загнанные взяли правый элекси́р бодрости и поэтому теперь это шаманство иногда проявляется в выгнанных тонах омоложенного осли.

Так надо рассматривать и выступление одного из горе профвождей — профпропагандиста Шохина в партколлегии Центральной шахты Кемеровика.

Срываясь на фальцет — этот профбюрократ в своем выступлении в партколлегии развертывает законченную теорию правого уклона.

Его первый тезис.

Успехи коллективизации сомнительны. Промышленность не сможет снабдить с.х. машинами. Насильно сколоченные коллективы неживенны. Расшифровывая этот «тезис», трудно заметить старую «теорию» о «мирном вращении кулака в социализме». Ничего нового нет, за исключением разве того, что этот оппортунистический выкидыш пытается, если не прямо, то криво, оклеветать партию и ЦК в «насилственном социализме коллективов».

Только сознательный клевещник может оперировать такого рода оружием, для всякого дешифровальщика, известные решения 15 съезда партии и последующих 16 партконференции и пленумов ЦК и решения ЦК, в которых партия предупреждала, что колхозное движение там прочно, жизненно, что оно растет и должно развиваться на основе «самодельности и идушей связи инициативы самих крестьянских масс» (резолюция и пост 16 партконференции).

«Задачи партии заключаются в том, чтобы, учитывая всю сложность и разнообразие путей перехода миллионов крестьянских хозяйств к крупному социалистическому земледелию, всемерно развивать инициативу и самостоятельность самих масс в колхозном строительстве, при условии руководства колхозным движением со стороны партии» (резолюция ноябрьского пленума ЦК) — наконец, всей партией известны постановления ЦК и статьи в Сталина, направленные к решительному исправлению ошибок и искривлений этих директив партии.

Но Шохину это ни к чему. Ни к чему так-же и те несомненные успехи в коллективизации, какие ни какой демогагической фразой не закрошь.

Второй «тезис» Шохина о задаче самокритики, начеро нового так-же не вносит в старую оппортунистическую нутро. Это злобный способ клеветы на ЦК и партию всех оппортунистов правых и «левых», способ к которому они прибегают тогда, когда партия берет их за шиворот и не дает сбивать себя с правильного ленинского пути.

Третий «тезис» — социалистическое соревнование — это мода. Ударниками объявляют без согласия на это масс. Обычная оппортунистическая болтовня и демогагия. Такого демогагия только и свойственна такому профбюрократу, каким является Шохин, окончательно закованный шему, оторванному от масс. Для

него — величайшая идея Ленина о социалистическом соревновании — мода, для рабочего класса — соревнование «создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, тянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где могут проявить себя, развернуть свои способности и обнаружить таланты, которых в народе непочатый родник» (Ленин).

«Тезис» четвертый — контрольные цифры ноябрьского пленума не реальны и вообще выполнение пятилетнего плана упирается в рабочее снабжение. Другими словами, Шохин предлагает свернуть темпы индустриализации и перематривать потихонечку, полонечку с боку на бок. Старое оппортунистическое нытье без прикрас, пытающееся сейчас, как и раньше спекулировать на затруднениях и тянуть партию назад. Жизнь с ее бурными темпами достаточно доказала, насколько это нытье было беспочвенно раньше, насколько сейчас оно абсурдно, бесполезно и вредно.

Шохин явный оппортунист, таким он был, — таким и остается и не «угаваривать» его надо было, как это делало бюро партколлегии Центральной шахты, а разоблачить до конца, показав всю его оппортунистическую сущность.

Бюро партколлегии, видимо, другого мнения. Заяв позицию «угаваривающих», бюро примирчески отнеслось к заявлению Шохина, не



НА СТРОЙКЕ  
НА СНИМКЕ: Производитель работ Кокустров Т. Вызывает во время работы на постройке.

## КУЛАЦКИЙ ПЛАКАЛЬЩИК

Профпропагандист Центральной шахты Шохин, будучи на курсах переподготовки комсомола записал в горе де Саратове, пытаясь пазывать там свою «теорию», вернее, теорию правых оппортунистов, выступая с нею на собраниях и собраниях. Там он получил до стойкий отпор, взгляды, был исключен из рядов ВКП(б) и откомандирован обратно на Кемеровика. Здесь он не только не исправил свои ошибки, а наоборот, ищет последователей своих взглядов, выступил на партсобраниях против линии партии.

В своей объяснительной записке в бюро коллектива Центральной шахты Шохин пишет:

«Я высказал сомнения в успехах коллективизации с-х хозяйства, в том, что наша промышленность не сможет начать строить с.х. машинами».

«Лучше меньше, да лучше» — восклицает Шехин словами т. Ленина, — «попысь больше».

Мы знаем, что всякий оппортунист самого мелкого пошиба не прочь прикриты ленинизмом, привести цитаты из Ленина, но всегда не впопад.

«Дальше» — продолжает клеветать Шохин в своем послании — «я сказал, что самокритика в партии нет! На собраниях говорю чиновники и так далее, а если кто пытается высказать свои мнения, то ему приписывают уклон».

«Социалистическое соревнование» — это мода. Ударниками объявляют без согласия на это масс».

сделал для себя и для всего партколлектива необходимых выводов.

Опортунизм поднимает голову, — надо дать ему сокрушительный отпор. Районному комитету партии нельзя пройти мимо этого факта, необходимо извлечь из него уроки для всей районной парторганизации. Усиленная борьба с правым оппортунизмом, как с главной опасностью, а так-же с «левыми» союзниками его, необходимо ударить так-же со всей тяжестью по примирчеству, либо «когда обвязывается война правом уклоню», — правые уклонисты обычно перекрашиваются в примиренцев и ставят партию в затруднительное положение. Чтобы предупредить этот маневр правых уклонистов, необходимо поставить вопрос о решительной борьбе с примиренчеством» (Сталин).

## БЕЗНАЧАЛИЕ НА КЕМЕРОВСКОМ ПЛАСТУ

(Центральная шахта)  
На Кемеровском пласту 1 района совершенно отсутствуют распорядительность и дисциплина. 3 июня вызванный рабочий 4 смены Жуковский на ремонтную работу, являясь на раскомандировку шахты, не мог найти десятника, и вынужден был вернуться ходком на-гора и сделать прогул.

Нет своевременного распоряжения со стороны заведывающего по вентиляции о переставлении вентиляторов ближе к забоям, в особенности к бремсбергу. В бремсберге нет главы для трамбовки скважин во время отпалки. Техника безопасности в таких случаях отсутствует. Неужели хозяйственники не догадываются спустить глану?

Несвоевременной доставкой леса хозяйственники просто издеваются над рабочими: можно каждый день в любую смену встретить группы бригад, которые вынуждены были или сделать простой или таскать лес вместо того, чтоб копать уголь.

Когда же хозяйственники прекратят эти безобразия со своей перепорядочностью?

## Рабковский пост. Абул-Гофаров. Чья вина?

7 мая на химзавод подали выгрузку 45 вагонов угля. Открыты вагоны, сделали пробу; проба оказалась очень плохой, лаборатория запретила выгрузку. Пошли в товарную контору, там ответили, что уголь адресован на контору от Кемерово. Станция отказывается — говорю, что не заказывала уголь. Кольчугинский уголь не коксуется. Интересно, кто виновен в засылке не по адресу угля.

П. Н. Тимофеев.

# Прения по докладу т. Клименко — о колхозном движении и поднятии сельского хозяйства

В прениях главным образом выступили по вопросу об организации труда в колхозах, об организации бедняцких групп в колхозах, о массовой работе, о дальнейшем переводе потребительских коммун на устав сельхозартели, о реорганизации сельхозкооперации, вопросах партуководства в деревне. ФЕДОРОВА (Томск) заявляет, что усиленное развертывание коллективизации захватили наши сельские врагосп. Сплошь и рядом наблюдались такие случаи, когда о развертывании работы по коллективизации являки узнавали после приезда районного или окружного уполномоченного. Эти уполномоченные, в ряде случаев не зная экономики в деревне, в которую приехали, не имея представления о соотношении классовых сил, об обстановке и настроениях пугались, и вместе с этим пугали являки. В конце концов получалось, что они или перегибали или плелись в хвосте. Качество посылаемых в деревню работников для выполнения таких ответственных задач в будущем должно проверяться.

Т. Федорова приводит ряд доказательств, что колхозы после выходов окрепли, сделали устойчивыми.

Т. ВАЩЕНКО заявляет, что многим парторганизациям, особенно сельским, нужно прямо сказать. Если они и признали свои ошибки в коллективизации, то исправляют эти ошибки далеко не все. Об этом свидетельствует еще очень большое количество неживенных, неустойчивых коммун не переведенных на устав сельхозартелей. Лучший сельский актив сосредоточен в колхозах, в большинстве случаев с головой ушел в работу внутри колхоза. Многие колхозы распались в значительной мере потому, что они были лишены костяка, который представляют сельские активисты. Нужно продолжать работу перевода неустойчивых коммун на устав сельхозартелей и выводить новый сельский актив. В заключение т. Ващенко высказывает мысль о необходимости создания семенного фонда на случай недорога.

Т. ЗОРИН считает одной из причин отставания Сибири от других зерновых районов в коллективизации чрезмерное увеличение создания крупных коммун. Коммуны у нас сейчас продаются иметь большой удельный вес. Если эти ошибки осознаны окружными и районными организациями, то нельзя однако сказать о многих сельских ячейках. Нужно наклониться, чтобы сельские ячейки подали весь вред для дела коллективизации — насаждением потребительских коммун.

Т. МИКУЛЬКОВ (Рубцовск) приводит цифровые данные своего округа о товариществе колхозов, которые вместе с совхозами полностью перекрывают товарность кулацких хозяйств. В конце речи Микюльков останавливается на привлечении к управлению колхозами середняков. В Рубиновском округе, говорит он, середняки в колхозах составляют 30,5 проц. Середняки в правлениях колхозов составляют также 30,5 проц., в ревкомиссиях 71 проц.

Т. ОЛЬХОВА (Иркутск) говорит, что растерянность местных сельских организаций, начавшаяся в связи с выходами из колхозов, все еще продолжается. Обнаглевшему кулаку, кулацкой активности, кулацкой антисоветской агитации в ряде мест не противопоставляется массовая работа и другие меры. С такой растерянностью нужно покончить в самый короткий срок. Т. Ольхова указывает на совершенно недопустимые явления, когда работа среди женщин ячейками в колхозах отодвигается на второе место, женарботе противопоставляется другая работа.

Тов. БЕЛОВ указывает на необходимость подчеркнуть в решениях конференции ведущую роль в сельском хозяйстве агроиндустриальных кабинетов. Одновременно с этим в решениях должно быть указано значение о необходимости развертывания машинно-конных станий в связи с недостатком тягловой силы.

Тов. РОМАНОВ считает, что реорганизация сельхозкооперации на основе старых методов работы не совпадает с задачами коллективизации и вводит ряд практических предположений перестройки работы районных и окружных звеньев сельхозкооперации. Останавливаясь на вопросе введения парторганизационного севооборота в колхозах, т. Романов указывает на чрезвычайную трудность этого мероприятия при условии бесперывного роста грядущего колхоза. Нужна какая то грань роста колхоза, после чего он, точно зная свою земельную площадь, будет иметь возможность вводить севооборот. Подготовка уборочной кампании нами должна быть начата уже сейчас, иначе она нас застигнет врасплох. В прошлом году многие колхозы не успели убрать хлеб потому, что понадеялись на обещанные машины, которые так и не получили. Еще хуже — машины засылались туда, где они не были нужны.

Тов. МАЛЫШЕВ указывает на большую ошибку крестьянских организаций Кемеровского округа, как ярко выраженное животное колхозного округа. Удельный вес кредитов на животноводство, отпускаемых округу на животноводство, немного больше некоторых других округов. Только за последнее время этот удельный вес повисился. Концентрация молочных стад в колхозах встречает большие затруднения, которые связаны с недостатком стройматериалов для скотных дворов, неправильно го подхода к расчету колхозов на содержание скота и т. д. В заключение, т. Малышев указывает на острый недостаток и текучесть в округе специалистов животноводства.

Остальные товарищи, выступавшие в прениях, сосредоточили внимание на классовой борьбе вокруг коллективизации и необходимости в ближайшее время принять меры, чтобы обуздать безобразия кулачества. Отмечая восторженные в состоянии признания трудящихся планов колхозов и организации труда, подчеркивали, что окружные и крайние кооперации оказывают в этом деле колхозам совершенно недостаточную практическую помощь.

ДНЕВНИК СИБИРПАРТКОНФЕРЕНЦИИ  
На вечернем заседании 8 июня крайняя партконференция заслушала доклад о колхозном движении и поднятии сельского хозяйства, сделанный т. Клименко.

После доклада т. Клименко конференция разбилась на две секции.

## Несвоевременная запалка — причина простоев

На Ленинской шахте плохо относятся к своему делу запалщики, не делают запалку, где нужно, а делают по своему, во время запалки, где надо 2 патрона, ставят 3—4, и наоборот.

Забойщики требуют, чтобы запалка проводилась несколько раз в сутки до начала работ, избегая простоев.

Из-за несвоевременной запалки приходится стоять час-два. Молодые запалщики, которые недавно поступили на шахту, должны учиться делать так, как требует производство, а не по своему.

Администрация шахты должна проинструктировать вновь пришедших запалщиков. Рабюр.

## Коротко и... хаяско

Партийное собрание созвали в одиннадцать часов ночи. Присутствовали и комсомольцы.

Битком набит за рабубабу.

На лицах у всех напряженность.

У каждого партийца — горняка — на сердце конки скребут». Думали — поговорим хоть сегодня по партийному, в открытую, проанализируем действительное положение на руднике.

У каждого партийца перед глазами прыгала цифра и лозунги, кричащие о том, что: «Нам надо угля в апреле 18,660 тонн, в мае 32,620 тонн, в первую пятилетку июня 10 тысяч тонн».

Каждый партийец по своему напрягал мысли и старался разрешить: Почему? Какая причина такого позорного провала?

Т. Бабанин при гробовой тишине открыл партийно-комсомольское собрание.

Из его полузащовой вступительной речи одно ясно: прорыв надо ликвидировать.

15 минутный доклад управрудином Солодовников — прорыв надо ликвидировать.

Короткая речь Добрынина — вожака комсомола: прорыв надо ликвидировать. Как?

Райком вынес решение: мобилизовать всех членов партии и комсомола на ликвидацию прорыва.

Зачитали письмо бюро РК и РКК партии ко всем членам Прокопьевской организации. И Бабанин, нахмурился бровь, закончил: «Положение серьезное все члены партии и комсомольцы мобилизуются. Прения открывать не стоить».

Я полая: «Мобилизация на ликвидацию прорыва на угольном фронте». У многих на лицах читался выражение полной готовности отдать себя целиком на борьбу за уголь.

Многие уже приоткрылись высказывая свои оперативные планы боя за уголь, у каждого бурлила и сверлила мысль:

«А как же практически проведут мобилизацию? Как сделают расстановку сил? Кому из членов партии и комсомольцев будет дано какое задание? Когда и кому он должен будет отчитываться о выполнении своего задания?»

Но увы! — прения не открыли, вопросы застряли на лицах.

Надо было объявить мобилизацию с конкретным заданием каждому члену партии и комсомольцу. Оказалось: вопрос практической мобилизации совершенно не проработан в деталях, не установлены главные причины прорыва, не установлены главные участки боя.

Наспех набросали в блок-ноте предположение: «Поручить бюро РК партии

«Контрольные цифры ноябрьского пленума нереальны и невыполнимы и вообще выполнение пятилетнего плана на упирается в рабочее снабжение».

В заключительном слове Шохин старался обвинить в искривлении партии линии в вопросах коллективизации ЦК ВКП(б), не прямо, а отдельных членов ЦК. Все местные работники, по его мнению, «стрелочники».

Несмотря на эти взгляды махрового оппортуниста, бюро партколлегии заявляло позицию «примирения страстей».

Члены бюро — Тимошенко, Фирсов, Казанин, во главе с секретарем Серебрянниковым, заявляя «угаваривание» Шохина признавать свои ошибки. Всячески изворачиваясь Шохин й в заключении заявил:

«В отношении контрольных цифр ноябрьского пленума я остаюсь при своем мнении».

Началась форменная торговля. Серебрянников упрямится Шохина: «Ты, парень», забурлялся. Ведь контрольные цифры даны были вообще, и если в отдельных случаях промфинплан не выполняется, то в этом виновны ты, где есть этот прорыв».

Формально Шохин признал свою неправоту, исправил свои ошибки и не делал. После заседания бюро он снова заглянул свои взгляды. Бюро партколлегии постановило дать Шохину строгий выговор с предупреждением и снять с работы.

С. Гута.

и комсомола в 2-х дневный срок разработать оперативный план производственного боя и схематически расставить каждого члена партии и комсомола по участкам боя с конкретными заданиями».

Предложение приняли. Закрылось собрание.

Старый шахтер Кузьмин, шагая со мной рядом, тихо говорил: «Затра победил в райком, скажи, что я ним доволен: мобилизация объявляют не так, словом «мобилизация» прорыв не ликвидируешь».

Через два дня зашел я в райком. Бабанин сидел за столом и карандашом чертил на бумаге. Он распределял комнаты для школ полнотрамоты. Антонов попрежнему возился со своими входящими и исходящими.

Саранин собрал пропагандистов и начинал для очередного митинга на раскомандировках.

Вертоградская в кругу делегатов нервничала по поводу летских асеей. Машинистка трещала о посевной кампании «всем являкам».

Терехин возился с учетными карточками.

У Федяйкина (райКК) — день отдыха.

Вышел я из Райкома. Вспомнил слова старика Кузьмина. Горько стало. Я убедился, что «мобилизация» осталась пустым звуком и оказалась очередным маневром митинговщины по поводу прорыва. Пегасов.



### Безобразная поставка общественного питания на строительстве Тыргана

На постройке социалистического города Тырган имеется одна столовая. Столовая не в состоянии обслужить рабочих. 23 мая больше ста человек рабочих имели простой. Ежедневно по 2-3 часа каждый рабочий из-за несвоевременного отпущения обеда теряет рабочее время. Отпуск обедов как раз совпадает с обеденным перерывом рабочих постройке. С 11 до 12 час. у столовой скапливается больше 800 чел. рабочих; пропустить такую массу за один час столовая не в состоянии. Отсюда понятна причина простоя.

24 мая в столовой не хватило завтраков. Когда рабочие спросили о причине, то оказалось, что из-за несвоевременной привозки воды на кухню завтраки были не приготовлены.

Обслуживающий персонал ходит в грязных халатах, которые не мылись уже три месяца. Плохо обстоит дело и с выпечкой хлеба. Пекарня мала и не оборудована. Общественное питание во вновь строящемся городе поставлено безобразно.

### Не желают выдвиненцев

На постройке железнодорожной линии Кузнецк—Мундыбаш окупается острый недостаток в сменных рабочих. Профорганизация, учтивая это, отдельных счетоводов, после тщательной проверки, выдвигает на бухгалтерские должности. Но администрация с этим считаться не желает, а назначает по знакомству только что поступивших, выдвиненцев же оставляет в стороне. М.

### НА СТРОЙКЕ



НА СНИМКЕ: Строющийся Кемеровский коксо-химический завод.

### Местком транспорта надо ликвидировать

С переходом погрузки угля дороги в марте месяце был создан местком транспорта, который объединил до 200 чел. рабочих. С 1 мая погрузка угля отошла к рудоуправлению (экспедиция), но местком не ликвидировали. Работа месткома отсутствует. Воспитательной работы не ведется. Нет никакой связи с союзом горнорабочих. При месткоме имеется стенограф «Прожектор», который, выпустив 2 номера, заглох.

Рабочие говорят: для чего же у нас существует железнодорожный местком, когда мы в большинстве члены союза горняков. Местком надо ликвидировать, прикрепив рабочих-грузчиков к коллективу Емельяновской шахты, «Барла Маркса» и «Ленина». Хор.

### Житков разгоняет разметчиков

Технический руководитель котельного цеха мехзавода Житков начинает разгонять разметчиков. Например, Ковалев Ник.—хороший разметчик, вследствие застывания на нем основанных нападков Житкова, берет отпуск и едет в Омск чтобы поступить там на работу. Уехавши и другие по тем же причинам.

Житков из командировки привез себе помощника т. Привалова, который по целым дням просякивает около своего племянника и никакой работы не несет. К рабочему подойти ему не удобно, потому что от него ежедневно разлетаются, как из вишней бочки. Партийного руководства в цехе нет. Рабкор.

# ПРОРЫВ МАЛО ВОЛНУЕТ СОЮЗНОЕ РУКОВОДСТВО

ОКРПРОФСОВЕТ ДО СИХ ПОР НЕ ПРИНЯЛ МЕР К РЕШИТЕЛЬНОЙ ПЕРЕСТРОЙКЕ РАБОТЫ СОЮЗНЫХ ЗВЕНЬЕВ „ЛИЦОМ К ПРОИЗВОДСТВУ“. ШАХТКОМЫ И ЗАВКОМЫ ЗАНИМАЮТСЯ ТЕКУЩЕЙ МЕЛОЧНОЙ ПЕРЕПИСКОЙ. МАТЕРИАЛЫ ИТОГОВ ПРОВЕРКИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ „ПОДШИТЫ К ДЕЛУ“

## МАССЫ ТРЕБУЮТ ЖИВОГО КОНКРЕТНОГО РУКОВОДСТВА

### ПРОФБЕРЛОГИ

Вместо мобилизации масс изумительную неповоротливость, безответственность проявляют профсоюзные организации в ликвидации прорыва на шахтах.

Шахтком Центральной шахты окончательно распался. У работников появилось уныние, расстройство. На лучше дело обстоит и на Прокопьевском руднике. Там шахткомы первого и второго районов—берлоги, в которых, безвредно в зимней спячке залегли профбарсуки. Между тем прорыв усугубляется.

В борьбе с прорывом особое внимание заслуживает окрпрофсовет, его работники решили развить начавшееся в округе движение по снятию ударных званий с отстающих шахт и цехов. Зампред т. Кардаш этим увлечен весьма серьезно, у него даже составлена заметка:

— Сначала снимем с Прокопьевска,—заявил он.

Кемерово и Ленинск очевидно по его расчетам оставлены для второй очереди. Таким образом, по заметке Кардаша округ скоро будет лишиться звания ударного округа. Лишать звания ударности легче всего, но вот создавать и удерживать ударные бригады—это будет потруднее. В укрепленную бригаду окрпрофсовет до последнего дня не пришел. К этому есть предосылки, перечислим их.

### СЛОВЕСНАЯ ЖВАНКА

— Чем занимались профсоюзом? На этот вопрос последовал ответ Кардаша:

— Руководили ударничеством, перестраивались, работали над промфинпланом, молотились фермами, работой ЦРК...

— Скажите, результаты есть? — Видите ли, не подтожены.

«Занимались руководством». Каким руководством занимались, мы не знаем, остановимся на живых примерах, а сейчас скажем о немхих сплетнях. Шаффы окрпрофсовета завалены директивами, документами, деловой перепиской с местами. Тем, кто не шагал в эти бумажные дебри, может показаться невероятным: что окрпрофсовет стоит в стороне от ударного движения. Но это факт.

В переписке с Ленинским райкомом ЦРК окрпрофсовет политически вылинял до неузнаваемости. Директивы почти одинаковы, вроде того: «рабочие вашего рудника возвращаются с отдыха, замобразно вяжутся деньги и не возвращаются. Считаю такое явление недопустимым, предлагаем срочно...».

Нижеследующее понятие «требуем расширения прав страхкаса». Дальше идут директивы об оплате сурочных, извещения о различных курсах и на этом кончатся.

А об ударничестве, о производительности труда ни единого слова.

За последнюю пятидневку рудники задание выполнили: Прокопьевск на 57 проц., Кемерово—на 78 проц. Прорыв разрастается. Тов. Кардаш на это дал свое объяснение:

— Шахткомы небоеспособны—заявил он.

К этому нужно добавить, что в Прокопьевске ударники перестали слушать профработников. У шахткомов слова расходятся с делом. Они обещают бригадам помогать в борьбе с производственными неполадками, руководить, разъяснять, а самим же деле это только словесная жвачка. В том же Прокопьевске ЦК и ЦС развалены, нет учета предложенных рабочих бригады предоставлены самим себе.

Дель злостных вредителей говорит о том, что классовый враг под маской рабочего пролез на производство и как ни странно на вопрос: — С какими кадрами работает? тов. Кардаш ответил:

— Не знаю, физиономия рабочего не изучена.

Ни один шахтком, местком этим не занимался, между тем злостная агитация, хвостистские настроения свалили себе гнездо на шахтах.

### ЛИЦОМ К ЦИРКУЛЯРУ

Нужно прямо сказать, что окрпрофсовет способствовал бумажному голоду в стране. Им разослана уйма циркуляров и на каждом помечено: «срочно», «экстренно», «секретно». Писано о чем хотите, но только не о прорывах и производительности. Доходили до смешного. Тельбескому местному окрпрофсовету отвечает: «вы ладно читаете». Кабинетное руководство подменило сабою все. Основное звено—ударничество, ежедневное—в работе окрпрофсовета было потеряно.

— Какое охват ударничеством? Кардаш долго думал и наконец, сказал:

— Не знаю, убей, не знаю. Оригинальный ответ! Т. Кардаш достал большую связку бумаг, разложил, причем заявил торжественно: — У нас материал 6-0-0-гатый.

Результаты осмотра соцсоревнования сейчас подшиты к делу. Выво-

дов из смотра окрпрофсовет сейчас никаких не сделал.

### НА БУМАГЕ ВСЕ В ПОРЯДКЕ

— Фермы создаем, боремся с наценками на товары—продолжает Кардаш.

Создают фермы. А мы располагаем рядом фактов, что никакой борьбы за действительное улучшение работы кооперации нет, есть только борьба на бумаге. Три молотильных фермы, которые создаются в округе, переживают тяжелое положение. Профсоюзные организации вместо практической организационной помощи заняты обследованием, изучением. В части улучшения материального положения быта рабочих у окрпрофсовета данных нет. Директива о перепрошивании по повышению реальной зарплаты смазана.

### СМЕНИЛИ ВЫВЕСКУ

За бортом профсоюзной жизни бьет ключом, рабочий класс выдвинул коммунистические формы труда. Профсоюзы на новом этапе—наряду со школой коммунизма должны стать и школой управления производством. Однако шахткомы, райкомы и окрпрофсовет не сумели возглавить творческую инициативу масс.

— Боееспособность недостаточна, нет поворота к производству—заполчил т. Кардаш.

Но почему это так, он объяснить не может. Кардаш не видит, что причина заключается не в объективных, а в том, что профсоюзы нашего округа потеряли основное звено в работе—ударничество. Занимались митинговщиной, писаниной. Перестройку завершили переименованием отделов в сектора. Сменили вывеску и этим ограничились.

«Перестройка же заключается в том, чтобы охватить искусством по руководству ударными бригадами. Провести такую перестройку, повернуть к людям к производству—это основная задача профсоюзов. До конца изгоятия троцкинизма, крошечного, аполитичность—поднять профработу на высоту, соответствующую задачам реконструктивного перелома. Штурман.

### Рабкоровские посты рапортуют:

## БЕЗНАЧАЛИЕ НА СТРОЙКАХ

### Отменили бесперывку

Цинстрой. На строительстве цинкового завода бесперывную работу неделю фактически сводят на нет. Начало этому положила контрольная начальника строительных работ, служащие которой отдыхают все в один день. Вслед за ней ввели один общий день отдыха для кузнецов. За ними потянулись другие цеха, от ра-

боты которых в значительной мере зависит досрочный пуск завода. Переходят на один общий день отдыха и участки прораба № 12 (кладка печей), механический цех и кроме того, договаривают и о переходе котельного цеха.

Так недалеко остается и до того, когда все строительство перейдет на один день отдыха.

Общественные организации молчат, администрация с декретами центра, очевидно, мало считаясь. Наблюдатель.

### Не своя, не жалко

Кузнецкойстрой. Управлением Кузнецкойстрой была взята у Кузнецкой новостройки на время наводнения моторная лодка, которая за несколько дней до этого была заново отремонтирована. Возвратили же лодку в таком состоянии, что она потребовала нового капитального ремонта. Это еще раз характеризует безответственное отношение работников Кузнецкойстрой к порученному им имуществу. Надо ремонт лодки отнести за счет конкретных виновников. Оса.

### Строили, но не смотрели, что делают

Цинстрой. При постройке в прошлом году фундаментов под жилые дома прораба № 2 не было сделано распоряжение утрабовать землю, выбранную из котлованов. Весной же на этой земле, к тому же еще мерзлой, были выложены столбики под балки для пола и настланы полы.

Сейчас в бараках № 18 и 19 земля под полами оттаяла, полы садятся вместе с пероборками и штукатурка ломается. Такая же картина и в других домах.

Из-за отсутствия вентиляции в подпольях начали гнить полы. Рабкоровский пост.

### Катают шпалы

На постройку дороги Кузнецк—Мундыбаш везли шпалы, но из-за большой потребности шпалы не везут.

## КОГДА-ЖЕ ФЕРМЫ ПЕРЕСТАНУТ БЫТЬ БЕСПРИЗОРНЫМИ?

Окрполевозсоюз отказался от проведения контрактации. В Ленинске, в молочно-овощной ферме стоят трактора. ЦРК до сих пор не построил помещения для выгрузки молока. Рабочие фермы „Шахтер“, Прокопьевского рудника не могут избавиться от ругани и издевательств секретаря Посенкова

На Ленинской овощно-молочной ферме самый разгар сева. Задание в 1100 уже выполнено на 614 га.

Собрание партийцев и комсомольцев 6 июня решило в подарок 16 севу партии засеять сверх плана 50 га овса. Трактористы заявили—будем работать самым напряженным образом, а в хвосте не будем, подарок севу до того бы то ни стало дали.

Ферма имеет много недостатков. Трактора имеют низкую производительность труда и простои. Обработка трактором только 9 га в сутки объясняется многими причинами. Трактор пришел без запасных частей, сломался винтик и стоп. Ремни оборвались в разгаре сева, пришлось пахать на веревках.

Трактористов обучали на курсах работать на машинах других систем. Все это отразилось на производительности. Не последнюю роль здесь сыграли и разные неувязки, тормоза, зависящие от администрации.

### Бюрократ Посенков

Молочно-овощная ферма имени „Шахтер“ Прокопьевского района при Усть-Тесном сельсовете организована недавно.

2-го июня уполномоченный РИК Симутин и председатель сельсовета Нестеров приехали по служебным делам на ферму. РИК дал предписание сельсовету на взыскание рабочих, работающих на ферме. Придя в канцелярию фермы председатель сельсовета обратился к секретарю Посенкову о выдаче списка состава рабочих.

Нагнувшись над столом, секретарь писал, какие то бумаги. Простояв 15 минут председатель сельсовета обратился второй раз.

— Слушай, давай отпусти,—что ты знаешь, член?

— Я вас не вижу. Что вы пристали, освобожусь тогда получите.

Так и ушел предсельсовета, не получив списка.

Такие бюрократические выходы секретаря Посенкова бывают частыми.

Рабочие фермы Посенкова иначе не называют, как секретарем-бюрократом. Н. И. П.

### Завхоз Сизов сам заставляет праздновать

Прогресс и празднование старых религиозных праздников в Ленинской молочно-овощной ферме обычное явление.

28-29 мая рабочие огорода и огорода фермы не вышли на работу по случаю религиозного праздника. Несмотря на то, что рабочие огорода, и огорода заключили между собой договор на скорейшее выполнение сева, но ввиду не выхода рабочих огорода, земля осталась необработанной, получился большой недосев.

Обоз договорился с директором в день отдыха работать.

Но завхоз т. Сизов посчитал распоряжение директора ошибочным и обрушился с руганью на рабочих, обвиняя в рвачестве. Получив такое неслужбное обвинение, рабочие отказались выслушать в поле.

Нужно сказать, что Сизов возмнил себя большим начальником. Нередко можно видеть, как это ретивое начальство строчит какого нибудь рабочего — Выгони с работы, выкину из союза—обычная фраза Сизова.

На ферме отсутствует всякая культурно-массовая работа. Наблюдатель.

### Мазь для смазки тракторов смешана на 30 процентов с негрлом, от этого портятся машины.

— На ферме имеется 280 коров. Это мало. Рабочие администрации заявляют, что надо иметь к осени 1000 коров.

312 купленных коров в Ачинском и Барнаульском округах, где то застряли, говорят, что по вине транспорта. Надо кому то распутать эту сеть волокиты и доставить коров.

В развитии хозяйства фермы мешает даже Сибуголь. По договору Сибуголь должен построить скотный двор, овощохранилище и еще ряд построек. Сибуголь отмахивается от договора, от своих слов и стройка не начата. Не идет навстречу ферме и кооперация. Сколько раз просили: — Дайте уголь какого-нибудь помещения для выгрузки молока, из за вас портится молоко. Но ЦРК заставлял развозить молоко по магазинам.

Ферма имеет 200 штатных рабочих, 240 сезонных, ферма—своеобразная фабрика. Основные слои рабочих состоят из батрачества, бедноты и квалифицированных рабочих.

В этой массе много сырого материала, который надо окружить учебной, общественной работой. Ферма должна стать настоящей пролетарской школой батрачества и бедноты.

Однако, такая работа почти отсутствует. Комсомольская ячейка, насчитывающая 8 человек, не ведет работы. Они объясняют это разрозненностью ребят. Таких причин мы не признаем. Этими оправданиями только подтверждают свое неумение построить работу.

С рабочими фермы не проводят никакой массовой работы, кроме собраний. Красный уголок превратился в сборище для бесед и шума.

Профсоюз не проявляет инициативы. Находясь рядом с Ленинском, можно и кино пустить на открытый воздух, пригласить докладчиков из города, связаться с клубами для помощи.

Ферма должна стать фабрикой-гигантом по заготовке молока, овощей. Это диктует растущий Ленинск.

Надо предвидеть и уже сейчас начать подготовку к бесперебойному развертыванию работ и в этом и в будущем посевном сезоне. Б.

## ПОЗОР ЦЕНТРАЛЬНОЙ ШАХТЫ

Со времени окружной партконференции прошло около месяца, когда в торжественной обстановке один из рядов рабочего класса—представители рабочих и административно-технического персонала Центральной шахты Кемерудинка взяли обязательство перед лицом авангарда окружной парторганизации на ликвидацию производственных прорывов к открытию 16 партсева. Великое дело обязательства, но очень плохо их понимают, кто давал.

Каково положение на шахте? Начиная с мая месяца, добыча угля катится вниз. Неудача подвигается к 10,000 тонн. Производительность труда колеблется от 70 до 80 проц. О качестве продукции забыли. Вывод ясен, что выданные окрпартконференции обязательства несостоятельны, оплатить их нельзя, так как до последнего времени кривая добычи идет вниз.

Шахта с февраля месяца вносит по четному званию ударной, т. е. как будто превратил в жизнь заветы Ленина о внедрении коммунистических методов труда на производстве. Замыслили «великие», что и говорили! Быть передовыми организаторами социалистического общества—задача почетная. Но замыслы и действительное превращение их в жизнь, разница громадная. Тот, кто берет на себя почетное звание в парадных случаях, но не думает серьезно проводить их на деле в будничной каждодневной работе, называется хищником для себя и злостным окочковителем для партии и широкой сов. общественности. В таком при мерно положении оказалась Центральная шахта.

По итогам ее работы значительно больше ей подходит название же-ударной. Недаром рабочие химического завода на собрании 8 июня 30 г. вынесли свое решение о снятии с Центральной шахты звания ударной.

В самом деле, как можно терпеть такое безобразие, когда большинство рабочих не только не работают по ударному, но даже не выполняют обязательств, оговоренных колдоговором?

Пример: вместо 6 часов в шахте работают 4 часа.

До окончания работ к концу года собираются рабочие, дожидая очереди подняться на поверхность. Если занятия очень небольшой математикой, то получается, что ежедневно рабочие Центральной шахты, злостно прогуливают около 1500 часов.

Это один из многочисленных примеров катастрофического падения трудовой дисциплины, а таких примеров очень много. За этим большинством же-ударников, терпящих группу рабочих действительных—ударников, пролетариев, которые работают с полным сознанием задач выполнения 15 летки.

Дальше, командный состав «ударной» шахты—десятики районные, средний и высший технический персонал, «ударники» их работы заключаются в том, что они соревнуются между собой на хушуну безответственности. Десятики, как правило, не знают соответствующих пунктов колдоговоров, до сих пор не понимаем—чем суть—единоначалия.

Нередки случаи, когда десятиники не только не являются организаторами работ своего участка, но не знают, что им делать и как делать. Дело доходит до того, что, боясь потерять ложный авторитет среди рабочих, пытаются по телефону отсылать настроения, не руководят работой и не спрашивают работу, а наоборот ими руководят.

Десятики считают вполне нормальным явлением, когда вместо полного комплекта рабочей смены в смену не бывает от 2 до 5 работников.

Средний и высший технический персонал ничем не отличается от своих предшественников. За работу ответственности не несут, а что самое главное—не знают основных причин невыполнения программных заданий. Когда-то на совещании ИТР от 7 июня 30 года рядом товарищей поставили задачу: «Каждый из вас должен оказывать помощь рабочим».

быть, но ими нельзя прикрывать плохой работы и углубления прорыва.

Каковы же основные причины провалов на шахте? По нашему мнению их три.

1. Недопустима бесхозяйственность на «шахте», начиная от Шахтоуправления до рядового десятника. Люди инертны в жмурки с завязанными глазами, кланются друг другу в верности, создают обстановку шумихи вокруг прорыва, но все это чрезвычайно пошлость, безответственно, без учета и контроля над ними, действиями процессами, которые совершаются в шахте. Как можно говорить о серьезной работе административно-технического персонала, когда никто из них не бывает в шахте.

Этим обстоятельством объясняется и архаичное состояние учета рабочей смены. Каждый номер Кузбасса не стрит сообщением о перемещении рабочих, на самом деле районные шахты льют слезы о недостатке рабочей силы. Кто-же здесь прав? За вами слово компартии социалистической промышленности. Пролетарская общественность требует от вас четко раздельного ответа.

2. Полное отсутствие настоящей и серьезной работы шахтового комитета и низовых профорганизаций. Вместо дифференцированной работы с отдельными группами рабочих, вместо того, чтобы мобилизовать профинанс на длительную работу в самой шахте, чтобы на месте ликвидировать прорехи, чтобы практически научить, как надо работать низовому треугольнику, шахткомовцы занимаются разбором бумажной волокиты, фиксируют отпуска и вообще занимаются второстепенным делом. В частности, основное звено шахтового комитета—культурно-массовая работа выбрала очень «удобное» время выехать в подшефный колхоз, очевидно потому, что на шахте культуртреба продолжает. И бумажная волокита, и отпуска, и тем бо-

необходимо для этого длительное пребывание в шахте.

3. Парторганизация на шахте совершенно забыла о работе по-новому, т. е. вместо действительного поворота «лицом к производству» получается обратная картина. Партколлектив взял на себя в основном все руководство на шахте, а низовая ячейка, центральное звено партийной работы на производстве, остается в стороне.

В связи с этим надо подвергнуть жесткой самокритике и методы партработы. По нашему мнению, сейчас на шахте господствующими формами работы закрепилась массовая совещания и собрания, причем, союзы их производят чуть ли не каждый день. В большинстве случаев обсуждаются одни и те же вопросы на целом ряде совещаний, а принятые решения совершенно не проводятся в жизнь, ху же того, не проверяются.

В результате массовые собрания не остаются быть массовыми, обслуживают си один о тот-же круг людей и вводят резонно пелый ряд рабочих высказывают неудовлетворение по адресу собрания, а хуже того и не посещают их. Кроме того, очень резко пони зилась партийная дисциплина в организации, за подвигами ее надо биться.

Итого. Коллективу рабочих и адмтех персонала Цен шахты надо серьезно взяться за ликвидацию прорывов. Путем введения действительного единоначалия, развертыванием дифференцированной глубокой работы с рабочими в самой шахте и квартирах, обес печивающей поднятие трудовой дисциплины. Изменение установившихся методов партийной работы с вовлечением центра тяжести на низовую ячейку. Общим фронтом всего коллектива при четкой работе треугольника с веру до низу в ближайшие 5 дней не обходимо объявить бой за сохранение почетного звания ударников.



# ЩЕГЛОВСКИЙ ДЕНЬ

## КОНЦЕРТ РОГАТИНА

Сегодня во дворце труда состоится концерт баса-баритона Н. Рогатина.

Рогатин, по профессии слесарь, учился в государственной консерватории в Москве и в 26 году был командирован в Италию для усовершенствования. В 1928 г. вернулся из Италии в СССР со званием профессора.

По мнению русских и иностранных газет, Рогатин обладает исключительным вокалом и красотой голоса.

## УЧРЕЖДЕНИЯ НЕ СДАЮТ БУМАЖНУЮ МАКУЛАТУРУ

Многие учреждения города совершенно не сдают в госторг отобранную макулатуру. По этой причине намеченный план сбора макулатуры еще не выполнен.

Обычно извоз идет отбирание старых дел, ненужной бумаги в округе, Сибирякзидате, сборкасе, окрторготеделе и в Кемеровском ЦРК.

РКН предложила всем учреждениям закончить сбор макулатуры в двухдневный срок и сдать госторгу.

## РАСПРОСТРАНЕНИЕ ВЕЛОБЯЗАТЕЛЬСТВ

На 1 июня окрбюро распустила велообязательства на 72 тысячи рублей.

Целком распорядились обе первые серии, по которым велосипеды будут выдаваться 1 апреля и 1 августа 1931 года.

Распространение обязательств других серий (на 1931 год) идет крайне слабо.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОЧИМ, КОМАНДИРОВАННЫМ В КОЛХОЗЫ

Президиум окрисполкома отметил, что для Ленинградских рабочих созданы неудовлетворительные условия работы в колхозах.

Выплата зарплат проходит нерегулярно (задерживается на 2 месяца), снабжение продуктами не налажено, квартир нет, районные организации не поддерживают с ними связи.

Окрисполком предложил всем районам до 15 июня немедленно устранить эти недостатки. При райколхозсоветах должны созываться регулярные совещания с выдвинутыми, не реже одного раза в месяц.

## РОСТ ТАРИФИЦИРОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ

Тарифицированное население Щегловска за последние три месяца увеличилось на 19 тысяч человек. Если на 1 февраля на плановом снабжении Кемеровского ЦРК числилось 33 тысячи человек, то на 1 июня числился уже 52 тысячи. Такая же картина и с ростом членов пайщиков: на 1 февраля членами ЦРК состояло 17 тысяч человек, а на 1 июня состоит уже 24 тысячи.

## КОММУНАЛЬНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПРЕДПРИЯТИЙ — В ВЕДЕНИИ ГОРСОВЕТА

На основании постановления край исполкома о передаче коммунального обслуживания в ведение горсоветов, Щегловский горсовет должен был два месяца тому назад провести подготовительную работу. Однако, как выявила бригада крайисполкома, к этой работе до сих пор еще и не приступлено.

Бригада в своем заключении предложила немедленно приступить к проработке этого вопроса. Помимо этого, горсовету поручено провести полный и точный учет всего жилого частно-владельческого и муниципализированного фонда в Щегловске.

## СЛУШАЙТЕ НОВОСИБИРСКУЮ РАДИОСТАНЦИЮ

11 июня — среда.  
11—13 час. — Рабочий полдень, новости дня, обзор печати.  
19—20 час. — Пионерская передача.  
20—20—40 м. — Колхозная радиогазета.  
20—40—21—20 — Обзор — как идет сев в Сибири, беседа агронома, беседа врача. 21—20 м. — Концерт.  
12 июня — четверг.  
11—13 час. — Рабочий полдень, новости дня, обзор печати.  
19—20 час. — Передача на татарском и латгальском языках.  
20—20—40 м. — Газета рабоче-крестьянской молодежи.  
20—40—21—20 — Беседа Крайкомкомсомола, беседа потребкооперации.  
21—20 м. — Концерт.  
13 июня — пятница.  
11—13 час. — Рабочий полдень, новости дня, обзор печати.  
19—20 час. — Передача на татарском языке.  
20—20—40 м. — Рабочая радиогазета.  
20—40—21—20 — Статьи о промышленном строительстве в Сибири.  
От 21—20 м. — Концерт.

## СЕЗОН В РАЗГАРЕ



Вечером, на всех площадках можно увидеть молодежь, занимающуюся физкультурой. НА СНИМКЕ: Физкультурные занятия в группах строителей.

## Общий день отдыха для всех мелких учреждений

Многие учреждения г. Щегловска с числом сотрудников менее 20 человек перешли на пятидневку, в том числе Сибторг, Окстрех и т. д. Каждое учреждение переходящее на пятидневку устанавливает свой особый день отдыха примерно так:

Сибторг: 4, 9, 14 числа и т. д. Окстрех: 5, 10, 15 и т. д., а другие учреждения еще в какие либо другие дни. Словом, полная неразбериха.

## КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

В магазинах ЦРК введен так называемый радминимум. В радминимум входит также и выпивание в видном месте в магазине нормы выдачи продуктов и бакалеи на данный месяц.

Висят также нормы и в школе магазине. Работники школы — магазин на забитый народ, они готовы сделать все для удобства потребителя. Нормы выдачи, вывешенные в самом видном месте, раскладывают потребителю.

Наприсы низших сортов выдают по десять пачек на книжку.

Высших сортов норма не ограничена.

Доверчивый потребитель, видя на полках горы папирос высшего сорта, долго размышляет. — Дорого, а курить хочется. И, наконец, решившись берет талон на четыре пачки.

Остается немного. Получить папиросы и уйти, по это оказывается не так просто. Продавец глубокомысленно заявляет: — Даем только по одной пачке. — Как по одной. Но понадеясь, ведь у вас же написано «норма не ограничена». — Ничего не позволяйте, такое радиоружье правления получили, вот и даем по одной. Правильно по дураки они знают, что делают.

Потушитель получил одну пачку. За день двери магазина семь раз открывались перед этим покупателем.

Семь пачек папирос высшего сорта лежало в его кармане. В вечеру он начал сомневаться. Правильно ли дураки? Ну это еще нужно доказать.

Е. Н.

От редакции. Эта заметка помещается в порядке обсуждения. Мы предлагаем заинтересованным товарищам высказаться в печати по этому вопросу.

Редакции „КУЗБАСС“ требуется директор, справиться у секретаря

## ЭСТАФЕТА ИМЕНИ ГАЗЕТЫ „КУЗБАСС“

Эстафета имени газеты «Кузбасс» по Щегловску будет проведена 20 июня, а не 15, как сообщалось ранее.

Будет разыгран переходящий приз «Кузбасс» (знамя). Команда и отдельным бегунам, показавшим хорошие результаты предполагается выдать дипломы.

Для участия в пробеге каждый кружок физкультуры может выставить любое число команд. В каждой команде 17 человек — 11 мужчин и 6 девушек.

Обязательное условие: все участники команды должны пройти медосмотр. Физкультурники, не прошедшие медосмотра, в состязании допущены не будут.

Для руководства пробегом — организатора специально комиссия из представителей: окрветства ФК, бюро ФК окрпрофбюро, окружкома комсомола и редакции.

Бужки физкультуры начали подготовку к пробегу. В ОСФК уже дано несколько заявок.

## КРАТКО

- Перевыборы фабзавкомов и шахткомов по составу горняков, железнодорожников и рабочих будут проводиться в августе и сентябре.
- Шефство над окрбизнесом берет окружком ВЛКСМ согласно постановлению Крайкома. Комсомолом должен будет производиться выдача жемине молодежи для работы в сберкассах.
- Наладить парниковую переправу к 12 июня предложил президиум горветста Щегловскому комитету. На работы по установлению парника привлекаются рабочие трудколхоза.
- 2360 рублей отпустил горрайком РОИИ, на организацию оздоровительной пионер-площадки для детей рабочих химзавода. Площадка обслужит 150 пионеров.
- Новый магазин Акорта — угол Трудовой и Бодячинной открылся послезавтра. В этом магазине имеются в продаже: мануфактура, готовое платье, галатерея и продукты.
- Два вагона астраханской сельди получила позавчера Акорт. Сельди выкладывают во всех окрторговских магазинах по установленной норме.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

Сегодня в большом зале Дворца Труда состоится концерт Московского артиста

ИЗВЕСТНОГО БАСА-БАРИТОНА  
**Николая РОГАТИНА**  
при участии скрипача-солиста И. БЕЛЬСКОГО и пианиста-солиста И. РАЙЦИНА. Начало в 9 часов.

КИНО. Дворец Труда.  
11, 12 и 13 демонстрируется грандиознейший военно-исторический фильм  
**ПЕРВАЯ КОННАЯ**  
Съемка производилась в местах формирования и боев. Сценарий и постановка: режиссер-художник Ю. Меркулов. Весенний консультант: помощник инспектора кавалерии РККА А. Мосогов.  
1. Кольцо фронта  
2. Пиквидация Краснова  
3. Деникин, Манюков, Шкуро.  
4. Ипполитский и занятие Киева.  
5. Врангелевский фронт.  
6. Перекоп.  
СЕАНСЫ: в 6 и 7 час. 30 мин. веч.

11-го июня Клуб строителей. 11-го июня Демонстрируется нашумевший боевик  
**НОРД-ОСТ** продолжение ПУРГИ  
Начало сеансов в 7 и 9 ч. Касса открыта с 5 часов. ВСЕ В КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.

Продолжен прием на курсы по подготовке в школы ФЗУ, стройуча и горпромуча до 15 июня.  
Принимаются подростки в возрасте от 14 до 18 лет включительно, с образованием 3-4 группы; дети рабочих, батраков, бедняков, коммунаров, служащих, кооперированных кустарей. К заявлению должны быть приложены документы о социальном происхождении и положении, возрасте и образовании. Заявления принимаются в Кемерово — школа горпромуча, шахткома Центральной и Диагональной шахт. коллектов ВЛКСМ; в Щегловске: Биржа труда, завком мехзавода и химзавода и рабочком союза строителей.  
3498-2 КОМИССИЯ.

Кемеровскому построичному управлению „Кокострой“ требуются подводы

## ВСЕ ВЕДОМСТВА, входящие в состав разных наркоматов Кузнецк. округа, ОБЯЗАНЫ ПРЕДСТАВИТЬ

к 12 июня с. г. свои заявки на потребное количество дров на 1930/31 год. В заявке должно быть указано: порода, место назначения отрубки, количество кубометров. Организации, не представившие заявок, дровами снабжаться не будут. Заявки надлежит прислать по адресу: заводская площадка Кузнецкстроя, Кузнецкому отделению Стромторга. Доверенный окркомторг 3052-2 Стромторга Максимов.

## 12 июня с. г., в 5 ч. вечера, в клубе строителей в комнате физкультуры, окр. бюро ИТС строителей УСТРАИВАЕТ

**ВЫСТАВКУ ПРОЕКТОВ СТРОИТЕЛЬСТВА,** производимого в г. Щегловске в 1929/30 году. Просьба всем строительным, торговым и хозяйственным организациям представить к означенному дню проекты своих построек и командировать своих представителей для дачи пояснений по представленным проектам. Всем трудящимся, заинтересованным в успешном выполнении намеченного плана строительства, просьба посетить означенную выставку.  
Окр. бюро ИТС строителей. 3514-2

## ВОЛОСЫ СОХРАНИТЬ и предупредить выпадение волос

и предупредить выпадение волос. Цена с пересылкой 2 р. Высылает книжечку дело „ЛИТЕРАТУРА“, Одесса, ул. 10 лет РК. 3-2261 армии, 66.

## ЗАРАБОТОК НА ДОМУ

обеспечен каждому, изучившему доход. провоз, по составленному инженер-специал., незанятым для кустарей и ремесленников, практическому руководству

**ПОЛЕЗНЫЕ ПРОИЗВОДСТВА** клея, замазок, олифы, лаков, чернил, ваксы, смазочных масел, красок, парфюма, и космет. препаратов и средств искусственной массы: кожаных, зеркальной, мыловарен, и др. Обработка и окрасивание мехов, изделий из кости и рога. Производство в одной книжечке многоценными

## ВНИМАНИЮ РАБОКОВ СТРОИТЕЛЕЙ

13 июня в 5 часов вечера в помещении партколлектива строителей (рядом с домом холостых) состоится совещание редколлегий стеногазет и РАБОКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ с представителями от профорганизаций. На совещание приглашаются все рабочие строители, инженерно-технические силы и хозяйственники. Массовый сектор ред. „Кузбасс“.

## Кузнецкий окружной финансовый отдел

объявляет список недоимщиков по государственному налогу по г. Щегловску. Все государственные, кооперативные и общественные организации, кустарно-промышленные и инвальные артели, на основании постановления ЦИК и СНК СССР от 14 ноября 29 г. опубликован. („Известия ЦИК“ СССР № 265 от 15 ноября 29 г.) и от 3 ноября 29 г. („Известия ЦИК“ СССР № 267 от 17 ноября 29 г.). немедленно проверить всех указанных в нижепомещенном списке лиц с целью установления не находящихся ли они на службе или работе, или не связаны ли с коммерческими операциями (подарки, поставки, договоры и т. д.), в случае обнаружения этих лиц, немедленно сообщать в окрФО и впрядь до решения вопроса окрФО не производить с ними никаких расчетов.

2. Фабзавместкомам проверить через рабочих и служащих своего коллектива, не состоит ли на службе, работе нижепомещенные лица и о наличии их имущества, в случае выявления, немедленно сообщать в окрФО.

3. Райисполкомам проверить через аппарат высказаний и сельсоветы о проживании и роде занятий, указанных ниже лиц. В случае обнаружения у них имущества немедленно производить высказание

4. Органам милиции оказывать полное содействие аппарату высказаний по ликвидации недоимок у нижепомещенных лиц.

5. Одновременно Кузнецкий окрфинотдел обращается ко всей общественности г. Щегловска и округа оказывать содействие высказанию недоимок. Лицам, открывшим имущество или сообщившим адрес недоимщика, по производству высказаний, будет выдано вознаграждение в размере от 2 до 3 процентов со высказанной суммы.

№ по порядку	ФАМИЛИЯ, ИМЯ И ОТЧЕСТВО	Бывший адрес	Сумма недоимки	№ по порядку	ФАМИЛИЯ, ИМЯ И ОТЧЕСТВО	Бывший адрес	Сумма недоимки
1	Бобревич Андрей Андреевич	Индустриальная, 80	521	42	Лю-Дун-Ван	Кемеруд., бар. 203	1009
2	Березин Дмитрий Андреевич	Советская, 87	87	43	Лю-чин-жань	г. Томск	180
3	Белов Дмитрий Антонович	Трудовая, 101	142	44	Леванович Александр Яковл.	Ленинградская, 32	1999
4	Белов Иван Степанович	Береговая, 2	15520	45	Мальшева Ефимия Григор.	г. Щегловск	121
5	Белов Михаил Степанович	Трудовая, 93	13562	46	Молдованов Алексей Яковл.	Советская, 122	2246
6	Белов Василий Степанович	Береговая, 2	523	47	Мамлин Мартемьян Яковл.	Омская, 4	218
7	Белов Федор Степанович	Трудовая, 93	13251	48	Николаев Александр Ник.	Большинская, 2	218
8	Богатырева Анна Васильевна	Трудовая, 2	3335	49	Наймарк Ион Майорович	Кооперативная, 69	178
9	Белоусов С. Т.	Барнаульская, 18	282	50	Овчинников Павел Петрович	г. Щегловск	255
10	Ван-Та-И	Трудовая, 60	160	51	Петров Сергей Петрович	г. Щегловск	1067
11	Ван-Ча-Хо	Трудовая, 70	86	52	Пан-жен-Дэ	Советская, 95	105
12	Вертков Иван Сергеевич	Кемп. Нах. № 284	3882	53	Пу-Ан-Хе	Советская, 74	887
13	Ван-Юн-Дэ	Щегловская, 18	233	54	Питаев Степан Григор.	д. Кемерово	85
14	Ван-Лен	Глухая, 12	842	55	Поляков Николай Карлович	Советская, 83-а	64
15	Ван-Чен-Шин	Глухая, 8	181	56	Перскевич Анна Ф.	ст. Алейская	81
16	Ван-Фу-Лин	Томская, 8	179	57	Пешков Алексей Павлович	Щегловская, 5	129
17	Герасимов Николай Алексеевич	г. Томск	773	58	Протасов Михаил Иванович	Кемерудиник	191
18	Гео-Ю-Сан	Щегловская, 65	270	59	Пауэль И. В.	Щегловская, 57	899
19	Гео-Ю-Тин	Красноармейская, 7	594	60	Печерин Степан Петрович	Советская, 97	125
20	Гиелов Александр Иванович	1-я Октябрьская, 1	2260	61	Рычковский Лука Мартынович	Щегловская, 47	516
21	Дубровченко Иван Иванович	ул. Сталина, 9	105	62	Родионов Михаил Кузьмич	д. Кемерово	558
22	Дмитриев Михаил Алексеевич	Советская, 112	173	63	Рубанович Анна Максимовна	1-й Бокковой п., 2	1069
23	Домбровский Виталий Феокт.	Ленинградская, 8	3435	64	Сибиряков Михаил Григор.	Щегловская, 67	465
24	Ефремова Александра Сафр.	Советская, 81	8931	65	Сунистов Пантелей Григор.	Щегловская, 63	806
25	Ежова Мария Зиновьевна	д. Кемерово	809	66	Стремлин Борис Моисеевич	Щегловская, 9	81
26	Зайцев Василий Георг.	Исполкомская, 75	648	67	Сенгуров Филипп Захарович	Трудовая, 54	109
27	Ильиних Степан Егорович	Коммунистическ, 26	94	68	Степанова Софья Моис.	Балаганский, 7	418
28	Ислагарев Ибрагим	д. Кемерово	1098	69	Томилов Михаил Евамп.	Советская, 158	71
29	Козлов Григорий Устин.	Щегловская, 5	742	70	Талашко Александр Ром.	г. Бараньск	150
30	Коронин Павел Михайлович	Красная, 17	1583	71	Халуминий Гарифалла	ст. Юрга	102
31	Котегаров Михаил Абрамович	Трудовая, 84	2559	72	Чжан-хуа-Сан	Кузбасская, 6	314
32	Колумб Алексей Николаевич	Квартал 38, м. 6	192	73	Чернышевский Василий Петрович	Советская, 83-а	1426
33	Кочкаев Яков Марксович	ст. Юрга	535	74	Чернышев Петр Филиппович	г. Рубиновск	793
34	Капустин Михаил Андреевич	пос. Топки	112	75	Шевелев П. В.	Кемп., Красн. гор.	556
35	Куприянова Пелагея Ивановна	Красноармейск., 64	748	76	Шанин Яков Леонов.	2-й Бокковой п., 6	144
36	Котов Михаил Иванович	Красноармейская, 7	116	77	Шеглов Михаил Тимоф.	Заренная, 2	604
37	Ле-Шу-И	Пролетарская, 5	855	78	Ю-фа	Глухая, 5	859
38	Ли-Чан	Квартал 77, м. 4	105	79	Я-о-ца	Трудовая, 97	229
39	Люч-чань-юань	д. д.	200	80	Яковлев Василий Васильевич	Омская, 17	144
40	Лебохов Федор Ар.	д. д.	150	81	Ярковский Алексей Дмитр.	Иптершань, 80-а	540